# 盗刷医保卡 工程师变"阶下囚

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

本报讯 拾来的医保卡就能随意剧?错. 盗刷违法! 男子刘某某偶然捡到了一张未设 置密码的医保卡,为贪图小便宜,竟屡次盗 刷卡内金额达1万余元……自以为天衣无缝, 却不料天网恢恢, 本是工程师的刘某某最终 自食恶果, 日前, 金山区人民检察院依法以

2020年10月,因医疗需求,孙先生要 使用到医保卡,可到处寻找都没能找到自己

询一下,不料查询的结果却让其吓了一跳。 信息显示孙先生的医保卡一直有使用的情况, 不但莫名其妙多了几十笔交易记录, 而且前 前后后被刷掉了1万多元! 意识到自己的医 保卡被人盗刷了, 孙先生赶忙报警。

疑,将刘某某传唤至派出所接受调查。刘某 某到案后对拾得他人医保卡,并使用该医保 卡购买药品一事供认不讳。

分配到一间宿舍,而该宿舍恰好是孙先生先 前入住的宿舍, 刘某某在打扫宿舍时偶然发

现了孙先生遗留的医保卡, 随手就将医保卡

由于自己的医保卡还没有办理好, 刘某某便 想到了那张捡到的医保卡。"我想着一直没 人来找,可能失主早就忘记了,自己也贪图 小便宜觉得可以省点钱,就拿着那张医保卡 去药店了……"刘某某交代道。到药店付费 时,刘某某尝试刷了捡来的医保卡,发现这 张卡竟然没有设置密码,随即安心地使用该 张医保卡买药结账。

"我看这张卡里有不少钱,还没有密码,

又贪到了点小便宜,就偷偷地一直在刷这张 卡买药……都怪自己贪心,害人害已啊!"刘 某某后悔莫及地说。经查,自2018年8月至 2020年6月期间,刘某某多次盗剧孙先生的 医保卡用以购买药物,造成了孙先生医保卡 账户内经济损失1万余元。

日前,金山检察院依法以盗窃罪对刘某 某提起公诉。检察机关认为,被告人刘某某 以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额较 大,应当以盗窃罪追究其刑事责任。最终, 法院支持指控,依法判处刘某某有期徒刑8 个月,缓刑1年,并处罚金3000元。

### "千里追逃"之 铁警找回逃学小马

□记者 陈颖婷 通讯员 徐杰

本报讯 "我要成为一名优秀的电音主 播!"10月4日早上,17岁的小马带着这样的 "豪情壮志"和银行卡,选择离家出走,独自 坐高铁前往苏州,所幸家长及时发现并求助警 方,16时14分,苏州北站派出所民警通过联 系高铁工作人员,及时找到了在苏州北站出站 的小马

"我想出来打游戏做主播,趁年轻攒一大 笔钱。"小马很激动地对铁路民警描述他的 "发展规划"。据悉,两年前小马与"教练"李 某某通过英雄联盟游戏相识,"我想跟着李某 某学一点游戏技术,然后做一名技术型游戏主 播。"怀揣着这个单纯的梦想,小马和李某某 -拍即合,据小马所述李某某也曾劝过他好好 读书,是小马自己一心想从事电竞主播行业, 于是李某某邀请小马来和自己一起"创业'

民警询问小马个人想法和小马父亲的意见 后,将小马带到了派出所附近的一家宾馆休 息,晚上 23 点,小马的父亲经过 15 个小时的 路程,终于赶到了苏州北站派出所,并在民警 的带领下见到了在宾馆休息的小马。小马的父 亲见到孩子的一瞬间眼泪就止不住的流了下 来。在平静情绪之后,小马父亲对民警说,自 己以前做生意忙,陪伴也少,可能对孩子的管 数过于放纵。所以才导致了这次孩子的宴家出 "以后我们会改变教育方式,多和孩子沟

经过民警的教育和父亲的一番心里话, 孩 子也终于认识到自己的错误。

本报讯 近日,徐汇公安分局徐家汇派出

市民姜先生与朋友聚餐后独自一人步行回

所破获了一起盗窃案,一代驾司机抑制不住贪

家、由于席间喝了不少酒、姜先生打算坐在路

边休息一下醒醒酒,没想到就这样睡了过去

这时,代驾司机杨某驾驶电瓶车经过,发现了

已经睡着的姜先生, 他骑着电瓶车反复查看,

发现姜先生睡得很熟,而姜先生的手机则露在

旁, 这时理智战胜了贪念, 他便折返回电瓶车

旁,可他又觉得反正姜先生已经睡着,拿走手

机也不会有人发现,便又回到姜先生身旁,但

恰巧有人经过,他再次折返回电瓶车,在电瓶

车旁犹豫了很久,杨某最终"下定了决心",

而这个过程中,姜先生从头到尾都在熟睡,直到第二天凌晨才发现手机不见了,向派

上找到了姜先生的手机。杨某到案后对自己的

作案经过供认不讳,目前,犯罪嫌疑人杨某因

涉嫌盗窃罪被徐汇警方刑事拘留,案件仍在进

民警接报后当日便将杨某抓获,并在其身

杨某将电瓶车停放在一边, 走到姜先生身

裤子口袋外,这让杨某起了贪念。

走到姜先生身边,拿走了手机。

出所报了案

念,偷走路边醉汉手机。

#### 代驾司机 趁人酒醉顺手牵羊 国庆期间 □记者 季张颖 上海海警连续查获案件

□记者 夏天 通讯员 刘天 郑李国

本报讯 国庆期间,上海海警局执勤人员坚守 岗位、守护辖区平安。10月1日和10月4日、上 海崇明及浦东海警局分别查获一起非法采运海砂案 和一起走私煤炭案,抓获违法犯罪嫌疑人12人, 查扣涉案海砂 810 余吨、煤炭 4000 余吨。

10月1日下午17时许,崇明海警局执勤舰艇 接上级指令赴处警任务海域, 当日 18 时许成功登 临控制嫌疑船舶,抓获违法嫌疑人6名,查扣涉案 海砂 810 余吨。经查,该嫌疑船人员无法提供船载 海砂的合法、齐全手续,涉嫌窝藏、转移、代销非 法开采及运输的海砂。

10月4日凌晨,上海浦东海警局执勤舰艇在 辖区海域巡逻时发现一艘形迹可疑的货船。执法人 员随即依法对其喊话,要求立即停船接受检查,但 该船在听到喊话后拒不停船。经持续追击3小时 后,执法人员依靠丰富的实战经验和扎实的执法技 能最终成功强行靠帮嫌疑船,抓获犯罪嫌疑人6 名, 查扣涉案煤炭 4000 余吨。

经查,上述两案嫌疑人均无法提供任何相关合 法、齐全手续或证明材料,涉嫌违法及犯罪。目 前,上海海警局相关办案部门已依法立案开展调

### 海派旗袍秀庆国庆

□杨奕 摄影报道

本报讯 昨天下午,一场海派旗袍秀在浦 东北滨江公共空间举行, 蓝天白云下, 由沪上 的旗袍爱好者组成的旗袍模特队以不同的方阵 展示了具有东方女性美韵旗袍风采,为假日里 的东岸滨江平添了一道流动的靓丽风景, 吸引 了市民游客驻足观赏。

## 本报讯 国庆假期第一天下午,朱

10岁男孩朱家角古镇游玩走失

家角古镇如期迎来大客流。根据事先安 保预案, 青浦公安启动大客流管控措 施,加大景区安保警力安排,以便及时 处置突发情况,确保景区安稳有序。人 流如织的放生桥上,民警已经拉起隔离 带并不断用喇叭提请游客注意安全,看 护好老人孩子。

警方协同机制助力快速找回

正在朱家角古镇疏导人流的刑侦支 队增援民警邱卿峰遇到一名神情焦虑的 女子求助。女子称, 其原本带着自己

10岁的儿子在古镇游玩,因景区内游 客众多,一不小心母子两人就走散了。 古镇虽然地方不大, 奈何人流众多, 一 时半会章找不同自己的孩子

民警问明孩子体貌特征和衣着后 便第一时间将该情况通报朱家角派出所 综合指挥室及景区内其他执勤力量。同 时一边宽慰这位大意的母亲,一边陪同 其在景区内一起寻找孩子。经所内民警 结合无人机高空搜索视角及杳看景区监 控后,不一会儿便确认了走失小孩所在 位置并找到了小孩, 最终将其送回了母 亲身边。

### 孩童游玩时走丢

景区各部门联动迅速找回

□记者 翟梦丽

本报讯 国庆假期出门游玩成为了 众多家庭的首选,儿童走失的报警猛 增,不少心大的家长,忙着刷手机、抢 折扣、看风景,把娃忘却到九霄云外。 还有很多好奇宝宝,一出门就上演"撒 手没"。近日,金山警方成功帮助市民 寻同走失孩童

10月2日下午1时45分许,金山 公安分局象州路派出所城市沙滩警务站 接游客许女士求助,称其6岁的大儿子 走丢。随后,象州路派出所副所长秦金 强立即组织人员开展搜寻。据了解,许 女士一家在游玩结束准备回家时, 许女 十忙着整理行李, 让其丈夫照看两个儿 子。当丈夫忙着照看正在岸边玩沙子的 小儿子时,却忽视了海边玩水的大儿 子,大儿子玩得兴起,一时跑开,与父 母失去了联系。

10 分钟后,通过民警、消防人员 和景区工作人员的共同努力成功找到了 走失孩童,城市沙滩已经发生两起孩童 丢失事件, 丢失孩童均已寻回。

#### 国庆节"熊孩子出没" 民警合力找回

□记者 陈颖婷 通讯员 唐天成

本报讯 国庆期间,不少家长选择 带着孩子一同出游,可"熊孩子"们, 却让家长操碎了心,还好浦东公安民警 及时出手,守护了祖国的花朵。

10月3日14时许,浦东公安分局 芦潮港派出所巡逻民警张权、王晓磊接 到指令, 在芦潮港的堤岸边, 有几个孩 子不听劝阻,翻越海堤围墙到海边游 玩,于是立即前往处置。两人到场后, 发现几个孩子在海边嬉戏、捡贝壳。经 验丰富的张权非常清楚,海边乱石丛 生,又滑又湿,很容易发生摔倒等意 外,又快要涨潮了,一旦潮水把路淹 掉,人就会被困海上。此刻,别说是孩 子了, 哪怕是成年人也将身处危险之 中。民警立刻对孩子们喊话,但孩子们 天性活泼,哪会听从民警的劝阻,依旧 在岸边玩耍着,没有意识到危险的降 临。民警见状, 卯足了劲大声向孩子们 喊话, 叮嘱他们赶快上岸。张权和值守 保安为确保小朋友们能安全上岸, 把小

朋友一个一个抱上来。 除了在危险区域玩耍, "熊孩子 走失也令父母头疼无比。就在10月3 日下午,交警支队八大队民警于亦季。 陈俊杰在滴水湖乐园儿童乐园处执勤

时,接到群众求助,在乐园门口有一

小孩子找不到父母了。民警接到求助后 迅速赶到门口,发现人群中有一个小女 孩正在放声大哭,民警上前安抚小女孩 的情绪。还没等女孩的情绪稳定下来, 边上又有群众向民警求助,有一个小男 孩也和家人走失了。接连出现的走失儿 童情况并没有让干亦季与陈俊杰乱了阵 脚。在他们轻声细语的抚慰下,小女孩 停止了哭泣,说出了家长的名字。 后,于亦季与陈俊杰迅速将家长的信息 传给了其他执勤民警, 总算为小女孩找 到了妈妈。而那位找不到父母的小男孩 不能准确地说出自己家长的名字,也背 不出家长的电话,于亦季与陈俊杰就陪 着孩子在走失地点等待,并安排其他警 力在附近寻找。经过长时间的找寻,终 于在附近找到了他的家长。

无独有偶,10月3日中午,陆家 嘴治安派出所也接到一个 10 岁孩童走 失的报警救助。父母和他们的 10 岁儿 子在滨江游玩时,孩子骑共享单车前 行,骑远之后就突然发现没了踪影,父 母只能报警求助。民警祝春梅和周现龙 接到求助后,一边安抚家长情绪,一边 投入寻找孩子的工作中。在帮助寻找过 程中,孩子在好心人的帮助下联系到了 母亲,得知孩子已经到了浦电路潍坊辖 区。民警立刻带着母亲前往寻找男孩, 最后圆满找回了孩子。

(上接A3-B3中缝) 当事人

车牌号

解平平

吴春然

干洪军

由随山

苗方军

吴江华

张剑秋

邵泓力

陈洋洋

潘彦平

马小海

汀志然

朱埔鑫

张永明

朱艳丽

郑福锋

赵志顺

付海波

郭延波

柳彗伊

高云峰

何石有

刘继权

宋保亭

崔世凤

童利

陈景沅

曹爱民

吴正银

谷建

仲艳

命松意

能辉

张磊

顾佳悦

杨建梅

田玉梅

颜喜林

陈帮忠

外国人

武保红

李伟林

陈飞

连小枚

何东锋

姚根祥

程老群

何政清

赵苗苗

高量

陈孝国

313

315

329

331

333

336

338

343

345

347

352

354

357

359

361

366

368

371

373

375

378

382

384

385

387

389

393

396

398

403

405

407

408

410

412

414

415

417

车型 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 白行车

电动自行车

电动自行车 电.动自行车 电动自行车 其他非机动车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车

轻便-轮摩托 电动自行车 电动自行车 其他非机动车

电动自行车 电动自行车 轻便二轮摩托 由动白行车 电动自行车 电动自行车 其他非机动车 电动自行车 人力三轮车 电动自行车

由动白行车

电动自行车

其他非机动车 电动自行车 电动自行车 人力三轮车 人力三轮车 电动自行车 电动白行车 电动自行车 其他非机动车 由动白行车 电动自行车

电动自行车 电动自行车 其他 非机 动车 电动自行车 普诵二轮摩托 电动白行车 由动白行车 轻便二轮摩托 申.动自行车 电动自行车 电动自行车

电动自行车 由动白行车 电动自行车 电动自行车

注:另有274辆车辆信息将刊登 于之后出版的《上海法治报》

# 男子因涉嫌盗窃罪被判刑

盗窃罪对刘某某提起公诉

的医保卡, 孙先牛便下载了一个 APP 准备查

警方经侦查,发现刘某某有重大作案嫌

据悉,2018年7月,刘某某人职公司后

2018年8月, 刘某某准备去药店配药

□记者 胡蝶飞